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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokul nem ktlhlitnk 
vissza

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

#

Aratáskor.
Az a fokozatos síílyedés a nyomorba ami 

népünknél, különösen a íöldmivelő-osztálynal 
tapasztalható, minden oly alkalommal, mikor 
nyomort enyhíthető dologgal állunk szemben, 
reflexióra készteti a nép javára buzogó embert.

ilyen dolog az aratás is!
Ebben a mi téjjel mézzel folyónak mon­

dott hazánkban a gabona igen nevezetes keres­
kedelmi cikk. A dolog azonban ez idő szerint 
úgy áll, hogy nálunk a gabona, mint árucikk 
úgy szólván teljesen elveszítette értékét.

A tavalyi gabonaár majdnem teljesen két- 
ségbeejtette már a termelő közönséget. Még az 
idén sem igen mutatkozik valami erős kilátás 
az árfolyam emelkedésére.

S ha ez tovább igy tart, mindinkább erő­
sebbé érik bennünk éppen úgy, mint a legköz­
vetlenebbül érdekeltekben az a meggyőződés, 
hogy nekünk nem szabad oly nagy s hogy 
úgy mondjuk: kizárólagos súlyt fektetünk a 
gabonatermesztésre.

Azért irtuk, hogy kizárólagos súlyt, mert 
már p. o. a szőlőtermelést nagyon ingatag ala­
pon látja mindenki s erre valóban elfogadható 
VS erős" okot ad a phylloxera, mely most már 
hazánk majd minden vidékét megtámadta és 
veszélyezteti enyészettel, végromlással a legdrá­
gább szőlőt éppen úgy, mint a legliitványabbat. 
Innen van, hogy sokan szeretnek kizárólagos 
súlyt termény kereskedésünkben a gabonára 
fektetni.

Hoo-v pedig azok, kik azt az elvet tartják, 
nem helves utón járnak, azt eléggé beigazolta 

tavaivi termés ára és bizony-bizony erősen 
kell tartanunk tőle, hogy befogja igazolni az
idei termésé is. ... i

Azért is oly indokolt azon szakterbak törek­
vése, kik az állattenyésztés erősebb fejlesztését 
hangsúlyozzák, és csak dicsérnünk lehet azon 
tmzdasagi egyesületek buzgalmat, melye , njmt 
megyénk gazdasági egyesülete is, működési ko-

„Zalamegye“ tárcája.
A régi dalokból.

Szűz szemérem pírja festé 
Liliom arcod szép havat.

Szende lélek, képed masat 
Emlékül hogy dtaddd.

S hidd ez emlék, drága emlék,
Szent ereklye énnekem :

És ha nézem, édes erzet 
Árja ömleng lelkemen.

Ah! ha nézem, képzetemnek 
Szárnya ég felé ragad;

És szivem az édes érzet 
Teljében majd meghasad.

S mi ez érzet, mely oly édes 
Melytől még is szenvedek!

Vágyói tudni? — szerelemnek 
Mondják ezt az emberek.

Pozsogár Gyula.

A legszebb jutalom.
Irta : Némethné Andaházy Irén.

(Folyt ős vége)
Bodrogi reszkető ajakkal olvassa az apának olyan-

torma kötelezvényét, melyben száraz, üz'«‘‘ ^“’eíéve 
•zeronesélleu leánya meggyógy,tójának annak keze 
„„.■üt, minden alföldi uradalmait menyasszony, hozo 
mányid átadni Ígéri. - Azonkívül a 
időtartama alatt tetemes havi appanaget, valamint

rtikben minden lehetőt, elkövetnek az állatte­
nyésztés emelése és fölvirágoztatása érdekében.

Van ezen kivid még egyéb gazdasági ág 
is. melynek művelése igen alkalmasnak tátszik, 
sőt itt-ott már alkalmasnak is bizonyult a silány 
gabonatermések és a silány gabona-áraknak pót­
lására.

Hazánknak igen áldott égalji viszonyai 
vannak a gyümölestenyésztés, a selymészet és 
méhészet eultiválására is.

Mindennek érdekében már kormányunk is, 
gazdasági egyesületeink is, egyes lelkesebb szak­
fér fiaink is sokat tettek, sokat áldoztak; de még 
mindig nem lett elérve azon eredmény, melyre 
teljes 'önérzettel hivatkozhatnánk s mely képes 
volna lelkünket megnyugtatni a bekövetkezhető
eshetőségekkel szemben.

Mert tény az, amint fölebb is említettük, 
hogy szőlőhegyeink — hacsak az isteni gond 
viselés valami vészt nem küld a phylloxerára — 
bizt|s pusztulás elé néznek. Az ilyképen elve­
szített óriási jövedelmet pedig pótolnia kell az 
állan iák, pótolniuk az egyes polgároknak is.

xxz a kérdés : mivel ?
Tavaly láttuk, s valószínűleg az idén is 

látni fogjuk, hogy gabonatermeléssel nem pótol­
hatjuk az elvesztett bor i ivedelmóf. I ehat ok­
vetlenül az állattenyésztésre, a seiymeszet- és 
méhészetre kell gondolnunk. És pedig ideje ko­
rán ! Most! Haladéktalanul!

Julius közepén a szerteszét mutatkozó phyl­
loxera repülni fog s egy év leforgása alatt 
megint óriásibb lesz a feltartoztathatlan vesz tei - 
jedése.

Igen jól tennék a gazdasági egyesületek, 
jól a módosabb egyesek, ha az említett gazda­
sági ágak művelésére népünket buzdítanák s 
abbaiferkölcsíleg és anyagilag támogatnák.

így nem kellene aggódnunk, hogy mi lesz 
velünk, ha nem kél el gabonánk, mint ahogy 
most kell.

búd orvosi rendelkezést a beteg fölött. Ha azonban eg) 
esztendő leteltével is még a leány néma marad, a szer­
ződés elévül s érvénytelennek tekintetik, hogyha a leány 
annak megújítását maga nem óhajtaná.

Kelt. Százlakon 1884. május hó 10-en; alairva: 
Dal mad y György nyug. ezredes és Stnx .Jonathan.

Lehanyatló kezéből kiesett a kerlelhctlen irat.
_ Nos? — kérdi Jonathán diadalmas arccal.
— De hát hogyan teheti ezt egy atya! — kiált

fel Bodrogi elhalaványodva.
- Ahaha! — kacag a másik. — Igen gyöngéd 

papája van a mennyasszouyomnak, aki csak azért 
óhajtja leányát orvoshoz adni, hogy ez ingyért gyógyítsa 
ki némaságából. Persze tudja, hogy Lilla az őrjöngésig 
szerelmes belém s a szerződés megújítását kívánni lógja. 
Az természetes, több ilyen jó bolondot úgy se foghat 
magának ez a leány. Képzelje csak ! most meg mar az 
öreg kezd rendetlen, pontatlan lenni a fizetéssel.

— Az apát nem érthetem — mond Bodrogi — 
Önt pedig alávaló embernek tartom, kit megvetésem 
egész súlya ér! Szégyelje magát a hivatások legneme- 
sebbikét ily üzérkedés! célokra lealaosinyitani! Első 
pillanatra fölismertem önben a eharlatánt, a szédelgőt.

Kn meg önben menny asszonyom elcsábító ját !
Az elkeseredés ezen pillanataiban észre sem vették, 

amint egy harmadik alak lépett be a szobába s utolsó 
párbeszédüknek tanúja volt. Most élénk mozdulatot 
tett hogy jelenlétét tudassa. A vitatkozók egyszerre 
feléje fordultak. Magas, katonás tartáséi férfiú állt előt­
tük őszbe vegyült hajjal, szigorú tekintettel, katona- 
öltönyben, számtalan érdemjelekkel a mellen.

— Ezer tüzes bomba ! — kiált föl mennydörgés­
hez hasonló hangon. Ezek a gyerekek még utóbb hajba 
kapnak, ha közibéjök nem cserd.tek . No huU us/. 
ti a legjobb utón vagytok az „sszeverekedesln z . O Ja­
nók mint a pulykakakasok ; se nem latnak, se nem hal-

A zala egerszegi esperes kerületi r. kath. tanítói 
kör f. hó 5-én Söjtőrön tartott közgyűlését ritka és 
kegyeletes ünneppel kötötte össze. Megünnepelte Kovács 
Sándor sójtóri tanítónak ötven éves tanítói jubileumát.

A jubileumon jelen volt Balaton József esperes 
L....... D.,Hl,«, h'bxb oöítöiM itlulkónnc X 11vfi I ( rViirirv

OZHKei .jutsn ui . 1 -- j
a zalamegyei általános tanítói testület képviseletében 
Udvardy Ignác zalaegerszegi polgári iskolai igazgató, 
a novai es per. r. katli. tanítói kör képviseletében Loky 
József novai tanító, s a zala egerszegi esperes kerületi 
V. kath. tanítói kör tagjai majdnem teljes számmal.

Az ünnepélyt megelőzőleg Pajthy Elek helybeli 
plébános ünnepélyes „Te Deumu-ot és szent misét tartott, 
mely után a megjelentek az iskola épületében gyűl­
tek egybe.

Angyal György alsó-bagód; segédlelkész gyakorlati 
tanítást tartott a növendékekkel a hittanból. Az apostoli 
hitvallás hilencedik ágazatát fejtegette. A sikerült elő­
adásért a kör köszönetét és elismerését fejezte ki jegyző­
könyvileg.

A gyakorlati tanítás befejeztével a növendékek 
elbocsáttatván, kezdetét vette a közgyűlés

Kovács Géza köri elnök meleg szavakban üdvö­
zölte úgy a járáskor tagjait, mint a megjelent vendé 
geket és tan ügy barátokat s miután a mai közgyűlés 
kettős célját fejtegette, azt megnyitottunk nyilvánította.

Balaton József espeves-ptebános örömmel tudata 
a körrel, hogy Öméltósága kegyes püspökünk és fő pás/, 
torunk értesülvén a mai ünnepélyről, valamint a jubi- 
lálóuak a tanügy terén szerzett bokros érdemeiről, 
kegyes volt őt hasznos és tevékeny működéséért elismerő 
levéllel kitüntetni s őt, mint kerületi esperest bízta meg, 
hogy azt az ünnepélyen felolvasván, a jubilálónak adja át.

A jelen voltak örömmel értesültek tőpásetonmk 
e kegyes tény érői. A főpásztori levél szövege következő:

„Isten áldása a nagy életkor, de még nagyobb áldása, 
ha valaki öreg korában lelki megnyugvással tekinthet 
vissza szakadatlan munkálkodása között eltöltött sikeres 
múltjára !

A jó Isten ezen kiváló áldásában részesült kedvelt- 
séged. ÉJetét 50 éven dt egg nemes cél megvalósítására, 
a gondjaira bízott gyermekek tanítására és vallás-erkölcsös 
nevelésére szentelte éz most már munkálkodása eredményét 
az egyes felnőtteknél megtestesülve szemlél heti.

Igaz ugyan, a jő cselekedetek szakadatlan láncolata 
folytán eredményezett erkölcsi tudatot a világon mi sem 
éri fel, mégis bizonyos örömére szolgálhat azon, körülmény, 
hogy tanító társai 50 évi, jubileuma ünnepélyén osztatlan 
szeretettel és tisztelettel környezd

latiak ! s mielőtt a két ellenséges tél bámulatából 
felocsúdhatott volna, az döbbeni rettenetes hangon 
kiáltja ; — Még csak azt se mondják az ember
n<‘k, hogy ; papucs ! Hát azért jöttem éu Budapestről 
ide, ebbe a csodálatos görbe országba s hagytam ott 
kedvetekért a lóversenyek érdekes szinterét. hogy leve­
gővé váljam, meg se láttassam ?! Ejnye, haszontalan 
kölykei! „Rechts schaut !u commatidiroz a vén had- 
astyán oly comicus komolysággal, hogy a két elkesere­
dett, egymást még a múlt percben felfalni kész vetélytárs 
eo-vszerre —- elnevette magát. Hanem doctorunk arca a 
jövő pillanatban visszaölté komoly, megvető kifejezését. 
Strix Jonatháné még vörösebbé vált, mint volt ezelőtt. 
Jövendőbeli ipjának — mert a vitéz hadfi senk«' sem 
volt más, mind Dalmady György uram, e váratlan meg­
jelenése rendkívül kellemetlenül látszott őt meglepni s 
kezét távolról odanyujtva, zavarában csaknem dadogva 
mondá: — Oh ! minő meglepetés. Mennyire ürülni fog 
Lilla kisasszony ! Parancsolja látni? Jelenleg még kissé 
gyönge s ideges. Nagymérvű láz . . . egy kis szeren- 
c^étloiisc^»

_ Tudom, tudom — felelt Dalmady — értesültem
felőle Budapesten. De mi a tüzes menny kőbe jutott 
Önnek eszébe, leánykámat már jó ideje előlem ilyen 
hideg, elérhetetlen világokba bujtatni ? Szerencse, hogy 
igy végződött! Minő ostobaság őt magára hagyni!
° __ Idegessége kedvéért jónak láttáin mond

Jonathán. — Különben Lilla kisasszony semmiért sem 
akarta kíséretemet elfogadni. Egyedül akart itt tartóz­
kodni s teljes incognitoját megtartani. Elég boszuságára 
ezen ur itt bizonyíthatja, mennyire sikerült is az neki. 
Ez az ur co-vszcrsinind oka a szerencsétlenségnek.

;\h! igazán? feliül ön az édes, kedves Bodrogi 
taraija, orvosa, uietruieiitői«* ! { kiállleáll vom híí I taraija, orvosa, iiieguieiitop* 

föl Dahnadv Bodrogit szívélyesen áloh-lve
lépetten, zavarodottan hátrált.

liSn számunkhoz "vTiv melléklet van csatolva.



É// is fápásztori elismerésemet nyilvánítom 50 évi 
tanítói jubileuma alkalmából; hálát adni: a jó Istennel: 
legyeiméért és kérem át: áldja meg hosszú fáradozásáért 
és engedje meg, hnijii tanításánál: és nevelésének sikeres 
eredményeiben lelki örömét még sokáig élvezhesse.“

Kovács Sándor, a jubiláló a meghatottság és teljes 
elérzékenyülés hangján mondott forró köszönetét a ke­
gyes íöpásztor eme kitűnő figyelméért, kérte a kerület 
esperesét, kegyeskedjék ezt Öméltóságának értésére adni, 
üdvözölte a megjelenteket, s kívánta pályatársainak, 
hogy ezen terhes, de magasztos pályán ők is oly hosszú 
időn át működhessenek.

Ezután felolvastatott 1 kirakás Györgynek, a szom­
bathelyi egyházmegyei tanító testület elnökének, a tes­
tület nevében küldött üdvözlő levele.

A zalamegyei általános tanítói testület nevében 
Ldvardy hjnác, a tantestület elnöke üdvözölte, kiemelve 
a jubilálónak, mint az egyesületnek megalakításakor, 
sőt utóbb is két ízben megválasztott alelnöl.ének, az 
egyesület körül kifejtett tevékeny működését és kiváló 
érdemeit.

Ezután Novaí: Mihály andráshidai tanító s a kör 
jegyzője, a kör nevében egv csinosan és ízlésesen kiál­
lított emlékiratot nyújtott át a jubilálónak. Az emlék­
irat szövege:

„Kmléklap a szombathelyi egyházmegyei r. k. tanító 
testületnél: zala egerszegi es/>. kerületi körétál. 'tekintetes 
Kovács Sándor urna!:, néjiiskolai. tanító- és egyleté ni: érde­
mes tagjának. Sojtérmn. 1 modus az Istennel:! Jiecsii/es az 
érdemnél:! Kedves és szeretett 'I'agtdvsunk ! ( )fven esz­
tendő maga is eijy emberöltő. ()tven éret födtem pedig a 
tanítói pályán: ritka szerencse: csak ónnal: adatik ez 
meg, akit az Isten k ijelelt a dated tanítói nál: például. A 
fél század éx• alatt látta/ nemzedékeket növekedni magad 
körül, sok embert láttád sírba dőlni. Láttad hazádat az 
elnyomatás alatt, láttad azt uj életre kelni: láttad a 
népoktatás iiiji/ét nyomorult állapotban, latod azt ma vi­
rágozni. 1élszázadon át voltál a népoktatás ügyének ki­
váló tényezőig1, ajtóstóla vagy ma is. Maion tehát ma 
ütvén éves tanítóskodásai/ ünnepélyénél: megtartásara a le 
tiszteletedre, a mai najion összese regiettünk, fogadd ez 
alkalommal kedvesen egyleted tagjainak igaz és mély sze- 
retetböl fakadó kivánatáf, hogy l éged édes megelégedéssel 
és hosszú élettel áldjon meg a világfentartó hatalom : az 
Isten.“

Könnyek között köszönte meg a jubiláló pálya­
társainak ome szives figyelmét s kérte Őket, hogy tart­
sák meg továbbra is eddig tapasztalt szeretetük- és 
barátságukban.

Ezután Nórák Mihály andráshidai tanító olvasta 
tel a jubilánsnak gonddal egy beállított életrajzát; méltatta 
a tanügy terén félszázadon át szerzett kiváló érdemeit; 
ismertette, mint lelkes hazafit, szerető családapát, akit 
kedves nején kívül négy fia és három leánya, négy me­
nye és három ve je, (fiai és ve jel, mind megyebeli tanítók), 
28 unoka és 2 dédunoka rajongó szeretettel vesz körül.

A felolvasót a közgyűlés lelkes él jenben részesítette.
Az ünnepélynek legkimagaslóbb és legmeghatóbb 

része volt, midőn kár inger Károly magyar szerdahelyi 
tanító, a jubiláló ve je, a gyermekek- és unokáktól kör­
nyezett j n bi Iá lót a családtagok nevében üdvözölte s 
midőn végezetül az ősz apát megcsókolta s őt követék 
a többi gyermekek, a jelen voltak mindegyikének sze­
mébe örömkönnyet csalt eme magasztos jelenet.

Ekkor érkezett meg dr. JRuzsicska Kálmán kir. 
kir. tanfelügyelőnek N.-Kanizsáról küldött következő 
sürgönye : „Fogadja pályája ünnepén őszinte üdvkívá- 
natomat“ — ami örömmel vétetett tudomásul.

Az ünnepélyes közgyűlés befejeztével a jelenvoltak 
a községi nagy vendéglőben gyűltek egybe társasebédre, 
hol lelkes tel köszön tők között éltették a jubilálót.

Délután o órakor átvonultak a jubiláló lakására, 
hol előbb feketekávéval, utóbb pedig egész lukullusi 
uzsonnával tisztelték meg a szép számra növekedett 
vendégeket, akik egy kedves nap emlékével gazda­
godva azon őszinte óhajjal hagyták el a vendégszerető

— No de uram! Ezredes ur kérem! Mi az, mit 
jelent ez? Gúnyolni akar?

Jonathán pipacs vörössé lett. — Ez az ember meg­
bolondult! gondolá.

— Nem, — nem gúnyt, tréfát űzni jöttem én ide, 
de leányom azon levele folytán, melyben tudósít, hogy 
föl gyógyult, hogy nyelve beszélő tehetségének birtoká­
ban van. Un az, — ön édes kedves fiam, ki az elvesz­
tett isteni ajándékot segített neki megint megtalálni. 
Az ég áldja meg, én is áldásomat jöttem adni! végzé 
az örömtől alig lihegő Bodrogit homlokon csókolva.

—- Lehet-e az ? — kérdi öröm ittasan a túlboldog 
ember.

— Mi-hi-hi ? dadog Jonathán a hadastyánhoz 
rohanva. — Lilla kisasszony már nem néma?

— Mától kezdve nem többé! — felel egy szelíd 
női hang s a szoba küszöbén Lilla sylphid alakja jelent 
meg egyszerre. — Hála legyen a mi jó Istenünknek, 
kihez a nyelv égi becsli tulajdonával fogok ezentúl 
imádkozhatni azon férfiért, kit tisztelni, becsülni, tanultam, 
s kinek most már élőszavakkal mondhatom el, mennyire 
szeretem találkozásunk első pillanatától kezdve! mondá 
a leányka átszellemülten, néhány lépést Bodrogi felé téve 
s annak jobbját megragadva.

Jonathán meglepetésében szóhoz sem tudott jutni. 
Az ezredes pedig könnyes szemekkel egész önfeledséggel 
hallgatta leánya oly rég nélkülözött édes hangját, mely­
nek visszaszerezhetéseért mindenét, életét, vagyonát, 
sót leánya birhatását áldozta volna, s abban a vak 
törekvésében, atyai szivének e tüzes, sürgető vágyában 
kötötte meg meggondolatlanul a szerződést is, szem elől 
vesztve a legimádottabb lény földi boldogságát.

Bodrogi Sándor rohamos érzelmei hatása alatt 
szófián maradt elmerülve az elvesztettnek vélt s mégis 
ily gyorsan feltalált boldogság édes érzetében. Azt gon­
dolta, álmodik s megszólamlása által e tündérálom szerte

házat, hogy a Gondviselés áldó keze nyújtsa még hosz-
szabbra életét a nap hősének, mint a tanügy buzgó 
harcosának, az önzetlen barátnak, a gondos és szerető 
család apának.

Ez a mi hő óhajunk is!

A király a kereskedelmi múzeumban.
A király időközönkint való budapesti tartózkodásai 

alkalmával rendszerint meg szokta látogatni ama köz- 
intézményeket, melyek újabban létesültek, hogy igy a 
főváros haladásáról, fejlődéséről magának személyes 
meggyőződést szerezzen s egyeseket legmagasabb elisme­
rése és kitüntető szavai által a tovább működésre, ki­
tartásra, előhaladásra buzdítson.

így a mostani delegationális ülésszak alatt ó felsége 
meglátogatta a csak egy év előtt megnyílt, dr keres­
kedelmünkre és iparunkra mar is oly nagy fontosságú 
Kereskedelmi Múzeumot s a felett beható szemlét tartva, 
nemcsak általánosságban fejezte ki annak célszerű és 
sikeres működése felett legmagasabb elismerését, hanem 
egyes kiválóbb, törekvő iparosokat személyes megszólí­
tásával is kitüntetett.

Leghosszabban beszélt ő felsége lovag Fáik Zsig­
áimul kir. tanácsossal, a Pesti könyvnyomda részvény- 
társaság érdemes vezérigazgatójával, a kihez közvetlen 
ezzel a kérdéssel fordult : < >n most Brüssel ben volt X
Fáik ur azt válaszolta, hogy Bécsben is volt az ipar 
kiállításon, mely reá egy világkiállítás benyomását tette, 
és jobban tetszett, mint a brüsseli. A király mosolygott 
és megjegyezte, hogy maga is bámult, hogy olyan szé­
pen összehozták a bécsi kiállítást s rá is igen kedvező 
benyomást gyakorolt. Azután megnézte a király a rész­
vény társaság kiállított nyomtatványait, melyek kiváló 
Ízlés, forinacsin és tisztaság által tűnnek ki s különösen 
felkeltették figyelmét a társaság nyomdájában művészi 
leg kiállított „Jó szivu bazár-újság női arcképcsoportjai, 
melyekről ő felsége mindjárt felismerte, hogy fototipo- 
grafia utján készültek és úgy a sokszorosító, mint a 
nyomdász ipar haladása felett lovag Fáik ur előtt örö­
mét és megelégedését fejezte ki.

Az élelmi cikkek osztályában kitüntető figyelemben 
részesítette ő felsége Szalády Antal ismert pót- és gyógy- 
kávé gyáros csinos kiállítását. Az ízlésesen elrendezett 
Hungária gyógy kávé és Szalády kávé (pótkávé) dobozok, 
melyek külsőleg is magukon viselik a magyar ipar 
ismertető jeleit, igen megnyerték ő felsége tetszését 
úgy, hogy a múzeum igazgatója által bemutatott feltaláló 
gyárost, Szalády urat hosszabb megszólítással tüntette 
ki. Kérdezősködött a pótkávé készítés módjáról, anya­
gáról, végül azt a kérdést intézte a kiállítóhoz, hogy 
van-e kelendősége cikkének. A kiállító igennel válaszolt, 
de egyúttal sajnálattal említette fel, hogy sokat kell 
szenvedni a beözönlő külföldi pótkávék versenyétől. 
Miután a múzeum igazgatója még kiemelte ő felségének, 
hogy a pótkávé, különösen a szegényebb néposztályra 
nézve mily jótétemény, mivel lehetővé teszi a tápláló, 
de drága szemes kávénak használatát, s Szalády készít­
ményeinek jóságáról ő felségét biztosította, a király 
kitartó továbbraőködésre buzdítva a gyárost, legnagyobb 
elismerésésének kifefejezése mellett távozott. £ királyi 
elismerés bizonyára csak fokozni fogja a bizalmat és 
kedveltséget a már eddig is általánosan elterjedt Hun­
gária gyógy kávé és Szalády pótkávé iránt, melyeknek 
kiváló jóságáról legjobban tanúskodik az a körülmény, 
hogy nemcsak idehaza vannak a társadalom minden 
rétegében szegénynél és gazdagnál egyaránt elterjedve, 
nemcsak Magyarországban megtörték a behurcolt kül­
földi pótkávék káros versenyét, hanem még a külföldön 
is piacot hódítottak és kelendőségnek örvendenek. Meg- 
emlitjüK kapcsolatban, hogy a feltaláló gyáros legutóbb 
a bécsi iparkiállitás meglátogatása alkalmával szerződést 
kötött egy nagy bécsi kiviteli céggel havon kint 10,000 
kiló „Hungaria-kávé“ szállítására, miáltal ezen magyar 
iparcikk elterjedése az egész kontinensen még inkább 

I I biztosítva van.

foszlik. Azonban Lillának gyöngéd érintése visszavará­
zsolta a még szebb valóra. Megindulással csókolta meg 
a kedves kezet e mindentmondó tekintete az örök hűség 
legszebb záloga volt. Lilla édes hangja égi zeneként 
zengett tovább lelke húrjain.

Most az ezredes közelített, feléjük s mély meg- 
illetődéssel mondá:

— Becsületes, nemes szivednek, hű törekvéseidnek 
édes fiam, legyen ez a legszebb jutalma.

De már ezt Strix uram se hagyhatta szó nélkül.
— Ebbe uram nekem is van beleavatkozásom

— rikácsoló arca pipacs sziliét a violáéba változtatva.
Hát ez mi ? — mond kárörvendve, a szerződést

előrántva.
— Ez, Strix Jonathán ? Most már csak üres papiros!

— felel az ezredes.
— Hogyan? I res papiros?!
— No igen ! Természetes. A szerződés kelt 1884. 

máj. 10-én, jelenleg pedig, ha nem csalódom, van juníus 
20-ka. Leányomnak szerencsétlen esése történt június 
5-én, pedig annak és kedves Bodrogira gyógykezeléseinek 
köszönhetjük, hogy Lilla beszélő tehetségét visszanyerte.

így tehát olyan világos, mint a napfény, hogy e 
szerződés reára nézve máj. 11-én már nem volt kötelező 
s önre nézve nem jogerős. Ezért is nem kapta meg ön 
az utolsó részfizetést. S miután leányomtól értesültem 
az ön brutális viselkedéseiről, tehát — s az ajtóra 
mutatett: „Offnen ! Rückwärts — marrrsch !

S midőn dr. Strix Jonathán dühöngve az ajtóhoz 
ért, gúnyosan jegyzé meg utána Bodrogi Sándor az 
ezredeshez fordulva: „Ezt az egyszer cserben hagyta metal- 
lotherapiája !u és magához öleié imádott inennyasszonyát.

Néhány hét múlva egybekeltek s a boldog Bodrogi 
jelenleg is a főváros egyik ifjú capacitása.

Habár a kiállítás gazdagsága és sokfélesége fényes 
tanujelét adja a hazai ipar fokozatos fejlődésének, el 
kell ismernünk, hogy számos oly cikk hiánvzik még 
onnan, melyekben igen nagy nálunk a fogyasztás, de 
mert idehaza nem készülnek, külföldről kell azokat be­
szereznünk, Ilyenek például a most annyira időszerű 
nyaralói és fürdői szükségleti cikkek, melyeket csak a 
múzeum keretén kívül találhatunk a Kertész Tódor 
cégnél, hol e saison cikkek más sokféle háztartási kér 
tészeti, szobadiszitési, játék stb. tárgyakkal együtt való 
ban egy kiállítást megközelítő dús változatosságban 
találhatók. Lehetetlen volna telsorolniiok mindama leg 
nagyobbtól legapróbbig menő cikkeket, melyek a Kér 
tész Tódor cég Dorottya-utcai üzletében és kirakataiban 
a járókelők méltó figyelmét vonják magukra. Csupán 
a saison cikkek közül említünk néhány át, milyenek : 
kerti székek, indiai hintóágyak, kerti legyezők, mi 
táskák, vadász felszerelések, gumim áruk, kertészeti, 
méhészeti- és halászati cikkek, tornaeszközök, sport és 
vívó készletek, fegyverek, különféle testedző, szórakoz 
tató és mulattató játékszerek, toilett cikkek, dohányzó 
eszközök, keleti és török dísztárgyak stb., melyekre 
ilyenkor óriási a kereslet. Van ezek közt igaz számos 
igen szép és célszerű tárgy, mely a hazai ipart vallja 
mesteréül, de fájdalom sok olyan is, melyeket nálunk 
nem. vagy csak igen kis mértékben állítanak elő. Ezek 
meghonosítása a jövő iparosainak lesz feladata s hog\ 
ezt könnyebben tehessék, Kertész Tódor ur kívánatra 
bérmentve megküldi 850 ábrával ellátott nagy árjegy­
zékét tanulmányozás végett kézműveseinknek, valamint 
bárkinek, a ki előforduló szükséglet esetén megrendelé­
sével felkeresni akarja

Jötékonycélu műkedvelő előadás.
A zala egerszegi iparos ifjak önképző és betegse 

gélyző egyesülete zászlaja és az egyesület kebelében 
fenálló dalkör javára f. hó 7 és 8-án több műkedvelő 
által előadatott „A vén bakancsos és fia a huszár“ Szi 
gethy Józsefnek e józamatu népszínműve.

Az első előadás felemelt helyárakkal telt ház előtt 
játszódott le. Műkedvelőkről bírálatot inti nem egészen 
ildomos dolog, mivel már a szereplők jóakarata, a jóié 
konycél iránt tanúsított érdeklődése egy magában lehe­
tetlenné teszi a megbirálást, mindazonáltal a jelen a lka 
lommal eltérünk a szokott formától és az üsszjáték 
teljes sikereitek és kidomborodásának elismerése mellett 
rövid vonásokban kiemeljük az egyes szereplőket.

Mindenek előtt Mend Ív Károly urat, mint az ifjú 
sági dalkör tárad háti an és buzgó karmesterét kell első 
helyen kiemelnünk. A mai előadással bebizonyító kitti 
nő tapintatát a műkedvelői előadások rendezése körül, 
karmesteri ügyességet és képességét, nem különben 
kitűnő komikus tehetségét. Friezi szerepét oly kitűnő 
alakításokkal oldotta meg, hogy mind un tálán szűnni 
nem akaró tapsviharban tört ki a közönség.

Páslek Lina (Ilon) drámai szerepét helyesen fogta lel, 
s az egyes jeleneteket érzésteljesen, hatásosan és a kö­
zönség teljes megelégedésére játszotta.

Piri tv Nellike (Lidi) kitűnő játékával, kellemes 
hangjával, ügyes színpadi mozdulataival a nagy közön 
ség elismerését vívta ki.

Markó Karolina (Mari szobaleány) csengőhangjá­
val és ügyes játékával a közönséget többször tapsvi­
harra bírta.

Somody Ilon (I. Parasztasszony), Gaata Mariska 
(II. Parasztasszony) és Farkas Ilon (III. Parasztasszonv 
rövid szerepükben ügyesen mozogtak.

Liebscher Béla (Sugár Mihály vén bakancsos a 
kiszolgált, becsületes munkában megőszült magyar em­
bert, a végtelen apai szeretetet oly meleg érzéssel es 
kitűnő alakításokkal képviselte, hogy a nagy közönség 
a legnagyobb elismeréssel adózott neki.

Prem Alajos (Laczi) kitűnő énekével, ügyes játé 
kával s színpadi otthonosságával a közönség tel jes meg­
elégedését vívta ki.

Szabó György (Veres korcsmáros) nehéz és hosszú 
szerepét elismerésre méltó ügyességgel és kitűnő aktivi­
tással oldotta meg.

Tikk László (Hangos kántor) a népszínművek ez 
állandó alakját oly helyesen fogta fel, oly kitűnő mimi­
kával és kifejezés telt alakításokkal képviselte, hogy 
úgy játéka egészében, mint részleteiben teljes elismerést 
aratott.

Jeney Mihály (huszárőrmester), Mi ez ki Samu Pista 
bojtár gyerek és cigány prímás), Lampe! Adolf 1 alle­
res káplár), Németh János, Zlatarits Ferenc, Kovács 
István és Szalay Lajos (Parasztok) rövid szerepüket 
sikerrel oldották meg.

A dalárda tagjai összhangzatos éneke több Ízben 
jutalmaztatott a közönség tapsviharával.

Az egész előadás sikere, az ossz játék hatása, a kardalok 
harmóniája stb. dicséretére válnak az iparos ifjúságnak, 
mely helyesen cselekszik akkor, ha éven kint többször 
nyújt ily élvezetes estét a nagy közönségnek, a mely 
közönség az első előadás sikerétől bűzdulva készséggé, 
fogja az ifjúság nemescélú törekvéseit támogatni.

Táviratok füladása
o.tg helyeken, hol távirdahivatal nincs és csak posta-

hivatal van.
Ez ügyben a közmunka- és közlekedésügyi m. 

kir. miniszter a következő rendeletet bocsátotta ki :
„Azon célból, hogy oly helyeken is lehessen táv 

iratokat feladni, hol csak postahivatal van, folyó év 
július hó 1-vel sárgás szitui zárt levelező lapokhoz ha 
son ló alakú, zárható táviratlapokat hozok forgalomba. 
Ily táviratlapok kaphatók minden posta és távirda, 
illetve postahivatalnál, nemkülönben a franko jegy áru­
soknál s felhasználhatók a magyar korona területén 
bárhol, Európa bármely államaiba szóló táviratok fel­
adásánál. Egy ily táviratlap ára 35 kr. s azzal minden 
ráfizetés nélkül fel lehet adni, egy a magyar korona
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területére, vagy Ausztriába szóló, 5 szóból álló táviratot; 
minden további szóért 2 kr. jár s ezeknek diját a 
táviratlap belső oldalán, az erre kijelölt helyen megte 
lelő értékii traucojegyek fel ragasztása által kell mvgti- 
zetui. A táviratlap mikénti {elhasználására nézve annak 
külső oldalán rövid „figyelmeztetés“ foglaltatik ; a ki 
azonban bővebb tájékozást kivan, vagy ha külföldre 
szóló, úgyszintén, ha sürgős táviratot akar feladni, vagy 
a választ előre kívánja fizetni, nemkülönben ha távira­
tának mikor történt kézbesítéséről kivan távirati jelen­
tést, a felvilágosításért a postahivatalhoz fordulhat, mely 
azt köteles megadni. A taviratlapra irt távirat aludható 
bármely postahivatalnak, vagy beadható a levélgyűjtő 
szekrénybe, a postahivatal a legközelebbi távirdahiva- 
talig minden különülj nélkül szállítja el a tavíraratlapon 
irt táviratot. Ha a feladó azt kívánná, hogy a taviratlap 
ajánlott levelek módjára szállíttassák a postán, az eset­
ben még külön 11) kr. értékű franko jegy ragasztandó 
a táviratlap külső eimoldalára a •>,> kros benyomott 
franko jegy mellé. A postahivatal az ily táviratok átvé­
teléről feladó részére postai vevónyt állít ki. A távírda- 
hivatal a posta utján hozzáérkezett taviratlapot a taxii 
da kezelési szabályok szerint továbbítja, ha a távirat 
dija a felragasztott franco jegyek által teljesen fedezve 
van, sőt még akkor is, Int a fedezetlen táviratdíj 20 
kreál nem több, de a feladó teljes címét a megfelelő 
helyen feljegyezte. Ez okból a feladónak saját érdeké­
ben áll, Imgy címét és lakását a legnagyobb pontosság­
gal Írja fel a táviratiapra, a hiányzó dijak portomeníes 
levelezőlap utján 10 kr. költséggel együtt a feladótól 
utólagosan szedetnek be; ugyan igy szedetnek be a 
feladótól azon küldönedijak, melyek a feladásiul! kész­
pénzben fizetendők meg, nemkülönben azon küldöncdijak 
is, melyeknek kiegyenlítését a címzett megtagadta. Ha 
azonban a távirat dijából 20 krnál több fedezetlen, 
vagy ha kevesebb is, de a feladó címét tel nem jegyezte, 
a tavirdaiiivatal a távirdalapot feladónak, illetve a be­
küldő postahivatalnak vissza küldi. Elrontott vagy a 
táv i rdalii vatal tói visszaküldött táviratlapok, s azokon 
felragasztott, fel nem használt traucojegyek az érték 
10 százalékának levonása mellett ép úgy válthatók be, 
mint az elromlott irankojegyek.“

Helyi, megyei es vegyes hírek.
A megyebeli vaiaszlokerület összes választóinak 

névjegyzéke tárgyában a megyebeli központi választmány 
a következő hirdetményt bocsátottá ki . „Az oiszuggyü 
lés! képviselők választásáról szóló 1874. évi 33-ik törvény­
cikk némely intézkedéseinek módosításáról alkotott 1870.
évi XVIII. t. c. 2. §-a értelmében közhírré tétetik: 
miszerint a megyebeli választókerületek összes válasz­
tóinak 1880-ik évre összvaliitott ideiglenes névjegyzékei 
Zala■ Égerszögen a központi választmány székhelyén a 
megyei irodában, ezen kiviil az egyes város, nagyköz­
ségek és körjegyzőségek saját választóinak ideiglenes 
névjegyzékei Nagy-Kanizsa és Zala Égerszög városokban, 
valamint az illető nagyközségekben a községházán, kis­
községekre nézve pedig a körjegyzőség székhelyén folyó 
tet jól ins hó 0-tól -0-ig lesznek közszemlére kitéve, hol is 
a névjegyzék ezen idő alatt naponként reggel 8 órától 
déli 12 óráig a községi elöljáróság egy tagjának jelen­
létében mindenki által megtekinthető, s délutáni 2 órától 
0 óráig lemásolható; ezen ideiglenes névjegyzék ellen 
saját személyét illetőleg bárki felszólalhat, ezen kivül 
mindenkinek jogában all azon választókerületben, mely­
hez tartozó valamely község névjegyzékébe felvétetett 
— bármelv jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt a 
név jegyzek ellen felszólalni; a névjegyzék kiigazítása 
iránt kérvények (felszólalások) Írásban és pedig a név­
jegyzék nyilvános kitételéi követő 10 nap alatt, vagyis 
t. évi július o tői 15-ig adhatok be és egy beadványba 
több egyénre vonatkozó felszólalás is foglalható; a fel­
szólalásokat mindenki megtekintheti s azokra folyó évi 
július 10 tol 25-ig bezárólag mindenki — ki a tenneb- 
biuk szerint felszólalni jogosítva van —- minden bead­
ványhoz külön irasba ii észrevételeket nyújthat he; 
valamint a felszólalások, úgy az azokra tett észrevéte­
lek a megyei központi választmányhoz intézendők és a 
szükséges okiratokkal felszerelve azon város vagy 
község elöljáróságánál, melynek névjegyzéke ellen a 
felszólalás történt, kisközségekben pedig az illető kör­
jegyzőnél^nyújtandók be. Ezen hirdetmény minden 
egyes községben a községi elöljáróság, Nagy-Kanizsa 
és Zala-Égerszög varosokban pedig a t. városi tanács 
által szokásos módon azonnal közzéteendő. Kelt Zala- 
vármegye központi választmányának Zala-Égerszögen 
1888. évi június hó 25-én tartott üléséből. Csertan Ká­
roly m. k., alispán, mint a megyei központi választmány 
elnöke. Hanty Károly m. L, mint a megyei központi 
választmány jegyzője.

A megyei gazdasági egyesület f. hó 1-én Keszthe­
lyen tartott népes közgyűléséről, inig jövő számunka jegyző­
könyvet hozza- közöljük röviden a következőket: Orosz 
l\,Var egyhangúlag titkárnak megválasztatott. A Tapolcán 
felállítani szándékolt vincellér képezd e és vele ka peso 
latot amerikai szőlőtelep létesithctese elénk eszinecsciet 
keltett. A földniiveiés miniszter tel kéretett, hogy a hely­
színre küldje ki szakközegeit, az egyesület a maga ré 
szérűi is küldött bizottságot. A keszthelyi gazdakör 
kérelmére 770 irtot szavazott meg az anyaegyesület 
kérelmező körnek, melyen M. Győrök határában t es­
tetlek lassító gróf ur által ajándékozott területen ame 
ri kai szőlőtelepet rendez he. Kész lev Gyula tapolezai 
felsőnépiskolái tanár egy érdekes szőlőoltó gépet muta- 
tottt be, meiy a figyelmet méltán megérdemli.

Eljíijyzás. Szaiay Sándor, lapunk tőmunkatársa 
f. hó I -én váltott jegyet (l’ohiamegye) Kis-Mányokon 
Péter Ida kisasszo nnyal, Péter Endre ottani tanító 
leányával.

Ve.jiegesirés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Sitiim/ Sándor balatonfüredi felső népiskolai 
segédtanítót jelen állásában végleg megerősítette.

Egyházmegyei hir. Tlátzl Ferenc espereshelyettes 
ás baksatalvi plébános a király falvi plébániára, Szilágyi 
lózsef pinkafői káplán a puszta-szt-mihályi plébániára 
oemutattatott herceg Montermovo Alfred kegyúr által.

A keszthelyi községi iskolaszék Dr. Csanády 
Gusztáv elnöklete alatt t. hó 3-án tartott ülést, melyen 
elnök és az iskolaszék tagjai örömmel jelentették, hogy 
a népoktatási tanintézetek zárvizsgálatai reájok a leg­
kedvezőbb benyomást gyakorolták; ott meggyőződtek 
a tanítók ügy buzgalmáról, ügyszeretetéről. Elnök indít­
ványára aztán az iskolaszék jegyzőkönyvileg fej ezé ki 
az elért és felmutatott eredmények feletti örömét, elis­
merését és köszönetét. 'Tárgysorozatban volt Hasch pl 
József népiskolai rendes tanító nyugdíjba térése foly­
tán üresedésbe jött rendes tanítói alias betöltésé iránti 
intézkedés. A népiskolai igazgató javaslatára ezen ren­
des tanítói állásra az iskolánál egy év óta szép ered­
ményevei működő Aagy Margit k. a., segédtanítóim lép- 
tettetett elő. Az igy megürült segédtanítói állásra, mely 
350 irt fizetéssel van összekötve, pályázat hirdettetik.
A tervbe vett iskolai építkezés technikai akadályok 
mialt 1889. évre halasztatott. \ égül az iskolaszék a 
nyugdíjba lépő 1 lasehpl József tanítónak, ki 4b évig 
szolgálta odaadó buzgalommal a hazát s várost, nyu­
galomba lépése alkalmából közhasznú működéséért elis­
merő köszönetét szavazott.

Á vas zalameyyei első takarekpénzíar Körmenden 
székelő pénzintézete mint értesülünk Körmenden, hol 
már két emeletes háza van, egy aj és egy modern Íz­
lésnek minden tekintetben megfelelő palotaszerii házat 
emel, mely már az idén teljesen elkészül és igy nagy­
ban hozzájárul Körmend város csinosításához, ezenkívül 
legújabban Zala-Égerszögen a Pás lek-féle nagy emeletes 
házat, hol jelenleg fióktelepe van, szintén megvette, és 
mint halljuk a regale megváltása után a kor igényeinek 
megfelelő nagy szállodává akarja átalakítani, es igy 
építkezésével Zala-Egerszeg város emelését is előmozdítja.

Az also-sendvai tiizolto egylet nyári mulatságát 
július hó 1-én az esős idő miatt a Cassino termében 
tartotta meg. Dacára a kedvezőtlen időnek, a mulatság 
igen sikerültnek mondható. A négyeseket 30 pár tán­
colta, s mulatság az egylet részére, leszámítva a kia­
dásokat, 70 forintot jövedelmezett.

Gysrmekünnepely a tapolcai gyermekkertben. A 
tapolcai gyermekkort vezetőnője, Schlesinger Lujza k. 
a., ezen intézet alapja javára záróvizsgákból, gyermek- 
ünnepélyt rendezett múlt hó 28-án, mely nagyszerűen 
sikerült és mintegy 21 irtot jövedelmezett. Valóban 
bámulnunk kell a vezető k. a. páratlan szorgalmat és 
kitartását, mely Ível nehéz hivatásának él. — A kisdedek 
két társasjátékot, („A gyermek álma“ és „A szüret“) 
egy példázatot („Az engedetlen fecske“), több dallamot 
és szavalatot mutattak be a hallgatóságnak. Mint örültek 
a szülők, midőn a kisdedek szabatos játékát hallották ; 
csodálkozva nézte a szép számmal jelen volt közönség, 
mint figyelnek a kisdedek a néni egy-egy kézmozdula­
tára és mint állnak résen, hogy el ne hibázzák a jele­
li etezés egymásutánját. Szívesen adózunk a kisasszony 
érdemének és őszintén kívánjuk, hogy az illetékes körök 
jobban méltatnák a gyermekkort és vezetőnőjének ügyét. 
Addig is, mig ez megtörténik, szívből kívánunk a kis­
asszonynak erőt és kitartást. Legyen meggyőződve, hogy 
az ily fáradhatlan munkásság előbb utóbb megtenni 
gyümölcsét. A minden izében sikerült gyermekünnepély 
közkívánatra f. hó 7-én szombaton ismételtedk. 'Többek 
nevében Feleki Alajos.

Tanitovalasztás. A Csáktornyái községi iskolaszék 
Molnár Elek úr, mint a közigazgatási bizottság kikül­
döttének elnöklete alatt f. hó 2-án tartott ülésében a 
községi elemi népiskolához Zrínyi Károly helyébe Dobosy 
Elek belatinci tanítót egyhangúlag választotta meg rendes 
tanítóvá.

A ke zthely-b.-szení-györgyi vasút munkálatai 
gyorsan haladnak előre. Szeptember elején okvetlen 
megnyílik a vasút. A társulat maga, házilag ópiti a 
vasutat minden idegen beavatkozás nélkül, melynek 
előnyei szembeszökők. Feste tits Taszillo gróf a vasút 
ügynek hathatós előmozdítója, nevét hálásan hangoztat­
ják szevte-szét.

A balatoni Ilid vám szabályozása tárgyában Cser- 
táti Károly alispán ur elnöklete alatt Keszthelyen f. hó 
2-án értekezlet volt. Érdemleges határozatot az ügyben 
nem hozhattak. A végleges szabályozás csak •> év múl­
va történhetik a most épülő keszthely-b.-szent-györgyi

t.ották a kórházba. — Pollák Ede ruhafestotol 2 kocsis 
és egy hordár több vég vásznat ellopott. Rendőri nyo­
mozás közben a vászon egy részét megtalálták. A töb­
bit is nyomozták. A tettesek átadattak az illetékes ha­
tóságnak. — Lidit Emma nevű fiatal 2t) éves leány a 
napokban az utcán men vén, összeesett. Rögtön segélyére 
siettek s kórházba szállították, hol azonban pár óra 
múlva meghalt. — Szatler Károly nevű úri ember gon­
datlanul sétálgatott 5 éves fiával a főtéren. A „Polgári 
Egylet“ udvarából e közben kő repült az utcára, mely 
a kis fiút találta. Fejét azonnal elöntötte a vér. 
Rendőri nyomozás tolytáu kiderült, hogy a követ egy 
társával veszekedő kőmives gyerek hajtotta ki. — \ ild 
Imre nevű kis-kanizsai föld mi vés nagyon féltette a fe­
leségét s ezért azt folytonosan üldözte, verte. Legutóbb 
ily alkalommal a nő arra kérte, hogy inkább ülje meg, 
csak ne kínozza. Eire a térj kiment a kertek aljára s 
ott egv nagy kést szúrt a saját oldalába. A sértés nem 
volt súlyos s igy sebéből nemsokára teljesen kiépül.

Uj zenemüvek. Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. 
ml vari zenemű kereskedésében megjelentek a következő 
zeneművek : Mentő induló szerzé Roseuzweig Ármin. 
Ara 75 kr. Szegedi tornaverseny népdal csárdás szerzé 
Dankó Pista szegedi népzenész. (Tartalma: Bevezetés. 
Ábránd. Nincs olyan bú, mint az én búbánatom. Rám 
se nézett, mikor én őt megláttam. Szegény vagyok, 
mint a templom egere. Nem fuj a szél, nem forog a 
dorozsmai szélmalom. Hallja maga kis aranyos), ^.ra 
1 fi t. —- Le Ruisseau etude brillante pour le piano par 
Guillaume Poor. Ára 80 kr.

Blaisot kisasszony a elme Singer és Wolf ne r 
budapesti kiadók által oly gondosan összeállított 
„ Egyetemes Ilegényldr“ legújabb kötetének. Lármás és 
csillogó tulajdonok nélkül való, de annál mélyebb és 
alaposabb iró e kedves regény szerzője. Mario Uchard, 
ki nemesen egyszerű irói egyéniségét egy iránt távol 
tudta tartani szenzációt hajhászó kalandos regények, 
és az élet csúfságaiban gyönyörködő naturalizmus irá 
inától. Nem azt jelenti ez, hogy Uchard nem a való 
élettel foglalkozik; sőt inkább csak is ezzel, de Ízlése 
az élet szép oldalai felé hajlítja, a mi semmit sem von 
le jellem festő és leíró képességének tökéletességéből. 
Maga a mese Inján van minden terjengősségnek, egy­
séges és egyszerű, de annál érdekesebb és vonzóbb, a 
ki bonyolítás pedig meglepő és kielégítő. A fordító. Fái 
Béla azon volt, hogy a fordítás az eredeti egyszerűség­
nek a benyomását tegye. A kötetet, mely az „Egyete­
mes Regénytár“ legjobbjai közé tartozik, kétségkívül 
örömmel fogja fogadni a derék vállalat közönsége. Ara 
csinos, piros vászon kölesben 50 krajcár

Egy uj gyógyhely Alsó-Ausztriaban. A gyógy- és
fürdőidény kezdete arra indít bennünket, hogy a közön­
ség figyelmét a Hainfeld mellett újonnan keletkezett 
„Salzbad-Kleinzell“ nevű gyógyhelyre felhívjuk. 'Tulaj­
donképen „kis Carlsbadnak“ kellene nevezni e gyógy­
helyet, tekintettel az ott található gyógyforrásokra, 
melyeknek hatása egyenlő a karlsbadi, marienbadi és 
tranzensbadiakéval, sőt azokat speciális kóralakok tekin 
telében még felül is múlja. Ezen kivül még az az 
előnye is van e fürdőnek, hogy nagyon közel fekszik 
Bécshez, árai minden tekintetben rendkívül mérsékellek, 
úgy hogy az ott való tartózkodás fölötte olcsó. Salzerbad- 
Kleinzell mindennel bir, amivel egv modern gyógyhely­
nek bírnia kell. Ozoudús enyhe levegővel, kitűnő és 
kényelmes lakásokkal az ottani gyönyörű nyaralókban, 
rínom étteremmel, mely az azelőtt Becsben elsőrangúi 
szakács hírében állott May Ede szerb királyi szakács 
vezetése alatt áll, továbbá közel fekvő fenyvessel, gyö­
nyörű árnyas ligetekkel és sétautakkal, kiránduló helyek­
kel, uszodával, egész ----- 20" R. ásvány vízfürdővel,
melegvíz és kádfürdőkkel. Szóval mindenről gondoskodva 
van, amit a fürdő egészséges és beteg látogatója csak 
kívánhat, mely utóbbiak még a folyton jelenlevő fürdő­
orvos tanácsát is igénybe vehetik. Nem szenved két­
séget, hogy Salzerbad Kleinzell rövid idő alatt a leg­
keresettebb gyógyhelyek egyike lesz. A közelebbi 
felvilágosítást óhajtók azt szívesen megkapják, ha a fürdő - 
kezelőséghez (Währing, Becs mellett. Ziimnermanngas.se 
10.) fordulnak, hol a fürdővel behatóbban foglalkozó 
oglalkozó prospektusokat kaphatnak.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVABDY IGNÁC

Főmimkatárs: Szaiay Sándor.
vasút miatt.

öngyilkossági kísérlet. Szerzetesek között, kiket 
nem igen terhel anyagi gond s kiket nem cihái az élet- 
küzdelem, ritkán fordul elő öngyilkosság. Annál nagyobb 
feltűnést kellett Nagy-Kanizsán Nueseez Márton, szent­
té re ne rendi testvér öngyilkossági kísérlete, melyet t. hó 
4 én virradóra követett el. A szerencsétlen emberen 
inár körülbelül egy héttel előbb mutatkoztak az elme­
zavar jelei; de a többi szerzetesek nem tekintették a 
bajt komoly jellegűnek. Ennek az lett következése, 
hogy a szabadon és megfigyelés nélkül hagyott Nueseez 
f. hó 4-én virradóra kétszer mellébe lőtt ; lábain es ke­
zem az ereket felvagdalta. Tettének elkövetése után 
orvosi kezelés alá vétetett, de sokáig nem bírt magá­
hoz térni. Midőn öntudatát visszanyerte, hivatalos jegy­
zőkönyvet vettek föl vele. Azt vallotta, hogy mar na­
pok óta borzasztó izgatottság gyötörte; sehol nem találta 
nyugalmát s ez az izgatottság oly fokúvá lett tettének 
elkövetése előtti éjszakán, hogy teljesen elveszítette 
eszét és önkívületbe esett. Ily állapotban követhette el 
tettét is, mert arra egyáltalán nem emlékezik. Jelenleg 
a kolostorban ápolják, de életéhez kevés a remény.

Vízbe fűlt. Vindornva Fokon Desits .József 1 1 
éves Ferenc nevű kis fia az udvaron levő pocsolyába 
eseti és bcletult. Gyermck-mcnhcly jöjjön cl a te or­
szágod !

Rendőri hírek Nagy Kanizsáról. Litvai nevűi ka 
laposmester tanonca a legutóbbi napikban megőrült s 
lázasan futott az utcán, h így egy fekete lányt keres, 
kinél az ő 409 írtja van. Megiigyeiéi végett beszáll!-

1654 tik. 1888.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. trvszék mint tlkkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Hegedűs Rozalia özv. Újvári Ist­
vánná z.-egerszegi lakos végrehajtatónak, Heged IS Sán­
dor mint kisk. Hegedűs Elek gyámja végrehajtást szén 
védő elleni 475 frt tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén lévő, Zala-Egerszegcn fekvő, a zalaegerszegi 
370 sz. tijkvbun Boros Gizella Hegedűs Sándorné nevén 
álló A j 444 sz. ingatlanra az árverést 698 forintban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a tennebb megjelölt ingatlan az 1888. augusztus 
ho 10-ik napjan délelőtt 9 órakor Zala Egerszegen a 
kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10" „ át vagyis 69 frt 80 kvt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá 
mi tott és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. igában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
ív agy az 1881 LX. t. c. 170. tj-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1888. évi ápril 20-án.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

e. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
alsólendvai kir. járásbíróság 5976 p. 1887. számú vég­
zése által a vas zalamegyei első takarékpenztar vég­
rehajtató javára Bagáry Ferenc, Kardos Pa! és Her­
mán Péter esesztregi lakosok ellen 363 frt tőke, ennek 
1887. július hó 18-tól járó 6" „ kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmával bí­
rói lag lefoglalt és 415 írtra becsült 4 tehén, egy ökör 
tinó, egy szekér, vaseke, taliga, 2 bránna, egy 2 csövű 
lőfegyver és szalmából álló ingóságoknak nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, miiek a 
helyszínén vagyis Bagáry Ferenc és fent nevezett társai 
lakánál Csesztregen leendő eszközlésére 1888-ik év jú­
lius hó 16 ik napjának délelőtt 10 óraja határidőül 
ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 11 *7. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX- t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1888. év junius hó 29-én.

VRESITS ELEK
kir. bírósági végrehajtó.

1/1888. sz.

Hirdetmény.
A közadók kezeléséről szóló 1883. évi XLY . 

t. p. 29. §-ának 2. pontja értelmében, a HL 
oszt. kereset adót, továbbá a bányaadót. a nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatok es egy­
letek adóját illetőleg az adókivetés alkalmával 
megállapított adó összegek mérve ellen benyuj 
tolt fellebbezések elintézesere Zalamegye .terü­
letere az 1887—1889 évre alakított feiszóiam- 
lási bizottság működését

1888. évi julius hó ő-vh
megkezdendi, üléseit naponkint délekitti 8 órá­
tól délutáni 2 óráig Zala-Egerszegen a zalume­
gyei gazdasági egyesületnek szívességből áten­
gedett. saját háza termében nyilvánoson tartani, 
a felebbezéseket a tapolczai, nagy-kanizsai Csák­
tornyái, sümegi, zala-egerszegi kir. adóhivatali 
járások sorrendje szerint tárgyalni s elintézni 
fogja.

Kelt zalamegyei egyenes adó felszólamlási 
bizottság Zala-Égerszögen. 1888. évi junius hó 
30-án tartott ülésében.

Szigethv Antal s. k.
bizottsági elnök.

>míX>©00«IXX$00©00©0<

76/1888. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. §-a élteimében ezennel közhirré teszi, hogy az 
alsólendvai kir. járásbíróság 226 p. 1888. számú vég
zése által a vas zalamegyei első takarékpénztár vég 
rehajtató javára Bayary Ferenc, Kardos Pál és Nagy 
Sándor esesztregi lakosok ellen 227 frt tőke, ennek 
1887. szeptember 14-től járó 6" „ kamatja, úgy járulé­
kai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 337 írtra becsült 3 üsző, egy 3 
éves ökör, 2 sertvés, 2 szekér, 6 ágy, egy kredenc, 
egy sifonér és 3 hordóból álló ingóságoknak nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén vagyis Bagáry Ferenc, Kardos Pál és Nag\ 
Sándor lakánál Csesztregen leendő eszközlésére 1 Wh A 
év julius hó 16-ik napjának délelőtt 10 oraja határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatm 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX, t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1888. évi junius hó 29 én.

VRESITS ELEK
kir. bírósági végrehajtó.

1318/tkv. 1888.

Maoar jprcifl ü |
iirúnylasr rövid idő alatt oly bámulatos

J O
mértékben még nem terjedt el. mint ;t
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mely minden tekintetben felülmúlja a 
kereskedelemben előforduló ö s s z e s 
pótkávékat. A ki jó kávét akar inni, 
ma már nem nélkülözheti a

Lenck-kávét,
mely kellemes illatot s szint ad a kávénak.

A t. elárusító urak rizikó nélkül 
győződhetnek meg a Lenek kávé kitűnő­
ségéről, a mennyiben Lenek S. soproni 
pótkávégyára levelező-lapon kifejezett kí­
vánságra mintákat rögtön ingyen és bér 
mentve küld. Nagyban való megrende­
lések is a soproni gyárhoz intézendők.

KÖLCSÖN
4'o és 6°o-ra

Minden ön jogú személy, kinek önfentartására 
állandó jövedelmei vannak, ngy rn. háztulajdonos, 
gazda, bérlő, iparos, kereskedő, hivatalnok stb. 
kaphat közbejöttem utján egy budapesti hitelin­
tézettől 200 írttól 3000 írtig 3 év alatt postau­
talvány utján visszafizetendő 6° ,,-o - személy hitel- 
kölcsönt.

412°o-os bank-kölcsön
közvetittetik 1000 írttól kezdve egy millióig föld­
birtokra vagy jó anyagból épült városi bérhazakra 
25, 32 és 42 évre amortisatio utján! toke-törlesz- 
téssel. Házkölcsönnél megállapítandó szemle költ­
ség előre leteendő. — Értékpapírokra a bank a 
tőzsdei árfolyam 4 /,-öd része erejéig 6" ,,-ra köl­
csönt ad. —- Kölcsön-ügyben válasz csakis 35 kr. 
levélbélyeg beküldése mellett adatik.

POLLÁK JÁNOS
bizományi és ügynöki irodája.

Budapest, Kerepesi ut 65 szám.
Prokop-féle ttizmentes szekrényeket részletfizetésre 
is adok el.

Árverési hirdetmény.
A tapolczai kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság 

közhirré teszi, hogy Szabó Borbála térj. Bencze Mar 
tonné végrehajtatónak Kecskés Janosné szül. Ibes Anna 
végrehajtást szenvedő elleni 81 írt 7;> kr. tőkeköwtelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék (a tapolczai kir. járásbíróság területen 
lévő s a nyirádi 128 sztjkvben I. 1—9 sorsz. a. Kecs­
kés Jáuosné szül. Illés Anna tulajdonául felvett 1 V, vá 
úrbéri telekre s ehhez tartozó legelő és erdő illetőségre 
és pedig az I. 1—3 sor 275, 278 és 281 hr. száma ház. 
pajta szériiskert és házi kertre, úgy a legelő es erdő 
illetőségre 237 frt, az 587) hr. számú káposztás kertre 
5 frt, az 1144 hr. számú rétre 89 frt, az 1263 hr sz. 
kenderföldre 29 frt, az 1415 hr. számú szántóföldre 276 
frt, az 1660 hr. számú szántóföldre 49 frt s az 1671 
hr. számú szántóföldre 19 írt ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a lennebb 
megjelölt ingatlanok az 1888. év julius ho 2rik napjait 
d. e. 10 Órakor a nvirádi község háznál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árun alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt ígúzsasago
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ügv miniszteri rendelet 8. íj-ábau kijelölt óvadék képér 
értékpapírban a kiküldött kezéliez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz 
nek a bíróságnál előlcges elhelyezéséről kiállított sza 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczáu a kir. járásbÍróság mint tlkkvi 
hatóságnál 1888. ápril 7.

08ZTERHLBER 
kir. aljbiró.

1489. 1888.

Árverési hirdetmény.
A tapolczai kir. járásbíróság mint te 

lek könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a 
díszei I r. k. templom pénztára végrehajta 
tónak Bakos Gyula és Bakos Ferenc, Csa- 
tordi Pal mint néhai Csafortii kai ily és 
Doczi LrzseUet örökösei végrehajtást szélivé 
dók elleni 320 irt tóke követelés s járulekai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék (a tapolczai kir. járásbíróság 
területen levő s a diszeli 181 sz. tljkvben 

274 és 27o lírsz. a. jelenleg Bakos Gyula 
és Bakos Ferenc tulajdonául felvett ingatla­
nokra és pedig a y 274 hisz. kertre 8 frt s 
a 275 hisz. ház, udvar és kertre 407 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte, és hogy a tennebb megje­
lölt ingatlanok az 1888. évi augusztus ho 
i-so napjan délelőtt 10 orakor a di szeli 
község háznál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10" „-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. e. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-éu 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. íj-a értei 
méhen a bánatpénznek a bíróságnál időleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer 
vényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczáu 1888. évi ápril <-én.
A kir. jbíróság mint tlkkvi hatóság.

OSETERIIL’BER
kir. aljam búu

Nyom. özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-cyei szegen.
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Melléklet a „Zalamegye“ 1888. évi 28-ik számához.

811 1888. sz.

Magyar savanyúviz
Petánczi
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Kitüntetve: Triesztben 1882. és Becsben 1884. évben. Budapesten 188:). evben a nagy

kiállítási érmet és Szombathelyen 1887. évben az arany érmét nyerte el. |g
X nasyméltósásű maityar kir. minisztérium által n gyógyvizek soraim ^

felvétetett. y
Főraktár Zala-Egerszegen: Heim ich W. és L. és Gombás testvéreknél. lg

Tnlajdonos: VOGLER JÓZSEF nagybirtokos Zalamegyeben. V
A petánczi savanyáéi/., dacára rövid létének, inai napon Magyarországban »agy»'*» ^ á

' tcriedésnek örvend, mint külföldi versenytársa. ; u. m: a C s e h Bl.SshUtil K
s Krondorfl, a s t e i e r Radein, Ratikersburg (ltcgede), Gleichenberg s h
RohitSChi vizek.

"203 1888. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881 évi LX t. c. 
102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 2974. száma végzése, áltál 
zalamegyei alapítványi választmány végrehajtató javam 
Bezeredy Elek hencsei lakos ellen oot írt oO kr. toké, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 693 írt oO krm becsült 
29 öl tűzifa, egy gyüjtőgép, két egy eves esiko, szeke­
rek, ekék, taligák, bránnák, egy tét eres kocsi, egy 
bika borjú, egy zongora, szobabeh butoiok,^ cs égj 
arany rámás tükörből álló ingóságoknak nyilvános át­
verés utján leendő eladatása elrendeltetvén, enne v a u.
színén vagyis alperes hencsei lakásán lecendo eszköz esere 
1888. év iulius hó 23 ik napjának délelőtt 10 oraja m ai
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok ezenne 
oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingo- 
Zok ezen árverésen, „ 1881. LX. t c. 07 g-névte - 
meben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is cladatmfognak.

Az elárverezendő ingóságok vetelaia az * .
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szem
lesz kifizetendő. . . , , 90 ,

Kelt Zala-Egerszegen
kir. bírósági végrehajtó.

2'245.,p. 1888.

Alulivott kiküldött törvényszéki biró részó-
ről közzététetik, miszerint Zalamegye Vadamos 
község határának tagosítását tárgy a zó mérnöki 
munkálatok bírói hitelesítése céljából határidőül

188S. évi július hó ik napjának
délelőtt 9 órája \ adamos közsegliv. a közsvgbiro 
házainál kitiizetett. Minélfogva telliivatnak mind­
azok, kik magukat ezen ügyben érdekeltnek 
tartják, hogy a fenti helyen és napon annál is 
inkább jelenjenek meg: mivel ellenkező esetben 
érdekeik ügygondnokul kirendelt hizalay bereue 
ügyvéd által fognak képviseltetni.

Kelt Zala-Egerszegen 1888. június 17-én.

Somogy dános
kiküldött törvényszéki biró.

A zala-egerszegi kir. törvényszék alóhrott 
kiküldött törvényszéki bírája részéről közzé 
tétetik, miszerint Zalamegye Kereseszeg község 
határának felmérését tárgyazó mérnöki munká­
latok bírói hitelesítése céljából tárgyalási határ­
időül 1888. évi július ho 23 ik napjanak dél­
előtti 9 Órája Kereseszeg községbe n község >ir<< 
házához kitiizetett ; ennél fogva fellnvatnak mmd 
azok. kik ezen ügyben érdekeltek, hogy a lenti 
helyen és napon annál is inkább .jelenjenek 
meg, mivel elmaradásuk esetén érdekeik Szigetin 
Eleinél* ügygondnok által fognak képviseltetni.

Kelt Zala-Egerszeg 1888. június 29.

Somogy dános
kiküldött kir. trvszéki biró.

Máriaczelli gyormorcsöppek.
Kitűnő hatása

Védjegy.

szer a gyomor minden betegségeiben.
Fölülmúl hatatlan otvágv hiány. gy.mtorgx ."m- 

geség. fisz illáin h'lckz : . o l:n\ • : : -avanyn 
felhofFcnés . knlik.t, gyoiilorhurnt. yoniorog.-s, 
homok- és daraképz.ödfs. túl-; n\álkakepzib: s, 
sárgaság, undor <-s hányá-. foM.: - li;i a gyomortól 
ered , g v otnorgorr s, s/.,*k;/o; m a gy onioiu.tk 
ételekkel és italokkal val" túlterhelés,., giliszták, 
lép-, máj- és aranyeres háittalmak eseteilKtn. 
Egv üvegese ára használati utasítással együtt 
:!5hr., kettős palarzk fit) kr.

Központi szétküldés Kiad* hárul* gyógysze­
rész által Kremsierlien Morvaország

Kapható minden gyógyszertárban.
Óvás! A valódi ináriavzvlli gyomor, -oppekrt 

— sokiit hamisít iák és utánozzák. A valódiság jolétil
minden üvegnek piros, a lenti vedjegygyel elh.tott boritokha k.dl 
göngyölve lennie és a minden üveghez mell. k, It használati uta­
lj ás on meg kell jegyezve lenni, hogy az kremsierhvn Gus, a u-miik 
könyvnyomdájában nyomatott

Valódi Kapható: Men nyéil Fleischer 
Sam.. Marcza ibnn Kőrös Győző. Sümegen 
Stamborszkv L., Szsnt-Goth<rdcn Tomcsá- 
nvi Linót gvógyszerészekm 1. ____
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Y8Z©1\ múlva teijesen
*• köszvénybetegeknél szénsava

csakhamar csökkent, mig végre egészen

savanyu víz es g
Európának legdüsabb N a t r o n-L i t h i o n tartalmú savanyuvize.^ Minden 
hugysav bőségben alapuló betegségben, mint- köszvény, epe, húgyhólyag és 
vesekő betegségekben különlegesen hat. Megbecsülhetlen gyógyszer hngyhó- 
lyagbetegségekben, elnyálkásodásnál, gyomor és savképződésnél, dugu 
lások, hurutok, és idegbajoknál.

kellemes ize és élénk moussirozásáért a Radeini savanyuviz a legkellemesebb 
üdítő italok egyike. Savanyus borral, cukorral, vagy gyümölcsuedyvel 
vegyítve, élénk habzó és szomjcsillapító italt ad, mit ásványos pezsgőnek 
neveznek.

A fürdők tetszés szerinti hőmérsékletben vas- és savanyuvizből készíttetnek,

Egy liter radeini savanyuviz 0.06 gramm dupla szénsa as litbiumot tartalmaz, 
ez oly adag. melyen kezdetben rém igen mennek túl. Ezen kitűnő erős Alkali 
mint gyógyszer mily becscsel bír, bizonyítják Garrod kísérletei, melyek mindenütt 
elismerésbe" részesültek. Küszvény betegek tői vett és egészen hugysavas nat- 
rummal fedett csontokat és szarudarabokat hasonló erős Kali Natron és Lithion

csekélr hatású volt, mig az utolsó oly hatály- 
lval, hogv a köszvényes lerakodásokkal imprágnált csontdarabok rövid idő 
múlva teijesen megszabadultak a tisztátalanságtól. Ez vette őt arra, hogy

s Lithionnal kísérletet tegyen, kiknek rakodmányuk 
í megszűnt. Eredmények, melyek más 

orvosoktól hasonló körülményeknél szinte észlelteitek
A viz eredniiségének felismerése céljából minden dugó felületére félkör alak-

sooooooooo®oooooooot 

$ FEHÉR MIKLÓS §
a m. kir. államvasutak gépgyára 

vezérügynöke
Budapest, üllői ut 25. szám, Köztelek.

Ajánlja a rn kir. államvasutak gépgyárában készült, 
hazai sajátos viszonyainknak legjobban megfelelő es mun­

kaképesség tekintetében felülinulhatlatlau

6, 8 és 10 lóerejü locomobilokat,
és

48“, 54“ és 60 széles vaskerekü göz- 
cséplögépeket

kivaló fontosságú szab. szerk újításaikkal; továbbá:
2, 2'/2, 3 és 4 lóerejü locomobiljait

hozzájuk tartozó
páncélszeges cséplőgépekkel,

valamint mindennemű járgányos cséplőgépeket, ered. 
Maver-1 rieurőket, Baker-rostákat, fűkaszálókat, 
Hoflingsxvmth-szénagereblyéket, a könnyen kezelhető 
pontos működésű ..Favorita* gabona-aratógépeket és 
minden egyéb legjobbaknak bizonyult, és szolid szerke­
zetű mez ‘gazd. gépeket a legjHiányosabb árak mellett.

jjgE* Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

>00000= oooooc

DELLER J.

D EI
Legtisztább égvényes Lithion 
tartalmú savanyuviz. Kiváló asz- 

|j tali és üdítő ital. Kipróbált gyógy­
szer légzési szervek, katarrhus, 
csúz, köszvény, gyomor, hólyag- és 

vesebajok ellen.

Lithiontartalmú
¥/

ne*
Kizárólagos főraktár Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaő'cscsénél.
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